

深入领会认真贯彻中央和市委精神

市委农办系统部署开展“两学一做”学习教育

凝心聚力、攻坚克难，不折不扣完成好今年“三农”各项任务

□记者 胡晓滨

本报讯 根据市委组织部“两学一做”学习教育工作座谈会要求和市委“两学一做”学习教育实施方案安排，4月22日，市委农办系统召开“两学一做”学习教育工作座谈会，对系统开展“两学一做”学习教育工作进行具体部署。市委农办主任孙雷出席会议并讲话。

孙雷在讲话中强调，开展“两学一做”学习教育是贯彻全面从严治党要求的重要部署，是推进思想政治建设常态化制度化的重要实

践，是上海当好改革开放排头兵、创新发展先行者的必然要求，是加快推进上海农业现代化和城乡发展一体化的客观需要。他要求系统178个基层党组织、2285名党员要积极投身这次学习教育，把开展好这次学习教育作为落实从严治党要求的实际行动，同时，围绕上海市整建制建设国家现代农业示范区的战略任务，以尊崇党章、遵守党规为基本要求，自觉按照党员标准规范言行，将学习教育成果转化为推动上海“三农”工作发展和国家现代农业示范区建设的强大动力。

孙雷表示，“两学一做”，基础在学，关键在做，“学”与“做”既辩证又统一，要准确把握“两学一做”学习教育的核心内容，即，要深入学习党章党规，明确基本标准、树立行为规范；要深入学习习近平总书记系列重要讲话，坚定信仰追求、增强历史担当；要做讲政治、有信念，讲规矩、有纪律，讲道德、有品行，讲奉献、有作为的合格党员。要结合市委农办系统不同岗位实际深化党员岗位行动，组织引导党员立足岗位建功立业、履职尽责发挥作用，在推进上海现代

农业“十三五”规划开局起步、补短板抓落实中主动作为，发挥先锋模范作用。

孙雷指出，要严格按照市委的要求和部署，扎实有效地推进“两学一做”学习教育：要坚持问题导向，聚焦和解决群众关注的突出问题；要抓基层、抓经常、抓基本，突出经常性教育；要坚持领导带头、以上率下，发挥示范引领效应；要注重学以致用，把学习教育成果转化为推动工作、促进整建制建设国家现代农业示范区的动力；要注重结合实际，分类指导，确保

学习教育取得成效。

市委农办、市农委副主任冯志勇主持会议，市委农办、市农委副主任殷欧，市纪委驻市委农办纪检组组长房忠桥，市委农办、市农委秘书长邵启良，市委农办、市农委副巡视员陈德明出席会议。会上，市农科院，市委农办、市农委机关党委，东方城乡报社等三家单位进行了交流发言。系统各归口单位、机关党委、各处室、机关离退休党支部、市纪委驻市委农办纪检组、直属单位等相关领导和人员参加了会议。

松江方松街道成立六个社区专业工作委员会

社区代表与街道之间又添一座沟通“桥梁”

□通讯员 张晋洲

本报讯 社区成员代表会议上梳理出的49条意见，已有12条开始落实。社区代表意见处理更高效，这得益于松江区方松街道今年在社区党建代表会议制和社区成员代表会议制的基础上，进一步成立了综合治理、服务经济等6个社区专业工作委员会。有了这个新机制，今后所有社区代表的意见建议，都将在6个社区专业工作委员会的监督下，一一予以推进落实。

方松街道社区专业委员会，下设综合治理、服务经济、民生事务、城建环保、科教文卫和民主监督等6个专业工作委员会。“每年的社区成员代表会议上，代表们都会提出不少意见和建议。”方松街道社区自治办负责人介绍说，过去由于缺乏相应的监督机制，有些意见建议，最后既没回应也不做答复，只能不了了之。今后，代表意见建议的落实情况，都将在社区成员代表会议上进行通报。

根据规定，每个专业工作委员会分别由6~7名委员组成，每名委员对口联系5名左右社区代表。在日常工作中，委员需通过走访、电话联系、召开座谈会等方式，了解社情民意，收集社区代表对街道办事处和区职能部门派出机构工作的意见建议。这样一来，社区代表和街道之间，又多了一座沟通的“桥梁”。

社区专业工作委员会机制好不好，关键在于意见建议能否真正得到落实。在年初召开的方松社区成员代表会议上，费红代表提出，上下班高峰期，妇幼保健院门口的私家车排队过多，经常堵塞主干道。接到意见后，综合治理工作委员会



2016年度奉贤区“宣传大篷车”巡回下乡活动于日前在西渡街道益民村拉开帷幕。据介绍，本次“宣传大篷车”现场，除了21家成员单位带来的46项“常下乡”惠民大礼包外，万其林、吴进宝、陶天明等历届“感动奉贤”典型人物也一一到场，为乡亲们提供理发、修鞋、法治宣讲等服务。该区图书馆还与益民村结成对子，共建乡村图书室，进一步丰富农民的精神文化生活。这也是“宣传大篷车”活动开展以来，首次以共建形式让文化、科技、卫生“常在乡”。
通讯员 孙燕 王菊萍 摄/文

负责人当即联系了交警部门，请求协助维持秩序。沈文强等10名代表就小区管理提出了一系列意见和建议，民生事务工作委员会当即一一跟

进。眼下，方松街道又下发了有关加强住宅小区物业管理的通知，为社区成员代表意见的处理，提供了可遵循的规范。

金山工业区成立总工会

在贴近群众上做文章

□通讯员 罗迎春

本报讯 近日，金山工业区总工会成立暨第一次代表大会召开。

奉贤区西校村党总支积极探索发挥村民小组党员模范作用新路子

“党员代表”成为村级党建工作好帮手

□卢连明 王英

本报讯 奉贤区庄行镇西校村第1村民小组老党员宋火荣被推选为党员代表后，当他了解到留守家中的老年村民平时生活比较单调，喜欢看的电影、戏曲，在电视节目中很少看到，宋火荣就发挥自己曾在镇电影院放过电影的特长，挑选了一批优秀传统影片和戏曲电影，拿着笔记本电脑和投影仪到村民家里进行播放，吸引了许多村民前来观看。老人们说：老宋放的电影合

我们的“胃口”。

补上村民小组党建短板

据该村党总支副书记、村主任盛浩强介绍，西校村有2个党支部、3个党小组，共有83名党员，然而在全村16个村民小组长中只有1名是党员。盛浩强想，村民小组的党员最熟悉每家每户村民的需求，如何充分发挥党员在村民小组工作中的带头作用，更好地为村民服务，是基层党组织急需破解的一道课题。去年10月，盛浩强到井

冈山参观学习，毛泽东主席当年开创的支部建在连上，发挥党代表作用的党建思想，使他深受教育和启发。回来后，该村党总支就酝酿在各村民小组中推选党员代表事宜。12月，村党总支召开党员大会，推选出了大家信得过的16名党员代表。村民小组党员代表的条件是70岁以下，在村民中具有一定威望，并有一定工作经验和组织能力，热心社会公益事业的本组党员。其工作职责是了解村情民意，协助村民小组长为村民解决“急难愁”问

题，贴近群众方面，制定更多切实有效的工作举措。同时，工会还将改进工作绩效考核方式，委托第三方定期开展职工满意度测评，变以往同级党委、上级工会考核的自上而下考核方式为自下而上与自上而下相结合、突出自下而上的考核评价机制，把考核评价权交到职工群众手里。

题；向村民群众宣传解释党和政府的方针政策及各项规定，协助做好宅基违建整治、环境治理、道路绿化养护等。在村民小组党员代表家里还挂上了由村党总支统一制作的“党代表工作室”牌子，上面有联系电话和服务内容。该村党总支还在每月25日召开党员代表工作会议，汇报、总结和布置工作。

“党员代表”成为村民贴心人

在实际工作中，16个村民小组的党员代表都不负众望，尽心尽职，努力工作，在各方面发挥着积极的作用。

今年三四月间，村里实施小水利工程，按照规划，一条水渠要在4户三峡移民房屋旁经过，移民们

担心对宅基带来不好影响不让开渠。9组党员代表宋佰华先后9次上门做宣传解释工作，最终保证这项小水利工程按原计划进行。9组一宅基离大路有200米距离，为方便村民出行，宋佰华掏钱修了这条3米宽的石子路，今年4月，村里又把它修成4米宽的水泥路。1组党员代表宋火荣还担任了“宅基老娘舅”，哪里有纠纷、有矛盾，他就会出现在哪里。15组有的村民没有通过镇土地流转中心流转土地，影响了土地规模化经营的顺利推进，去年底，党员代表冯学文首先把自己的5亩多土地进行规范化流转，还带动其他4名党员在镇流转中心办理流转。在党员的影响下，该组的土地流转率达到100%。

□短讯

奉贤西渡街道妇联成立

日前，奉贤区西渡街道第一次妇女代表大会在灯塔村召开。大会选举产生了31名西渡街道妇联第一届执行委员会委员。选举产生了第一届执行委员会主席、副主席。一批来自机关事业单位、物业管理部门、新经济组织、民间女红达人、优秀来奉人员、最美家庭代表、宅基课堂和文体团队负责人等各层面的优秀女性成为执委。

西渡街道妇联成立后，作为党开展群众工作的桥梁和纽带，将团结各行各业的优秀女性，汇聚更多的社会资源，满足日益多元化的妇女需求，进一步加强妇联基础组织建设，充分发挥妇联组织在推进基层治理体系建设中的独特作用。

通讯员 方双杰

松江区幸福老人村宣讲孝道

由松江区叶榭社区堰泾长者照护之家和新孝文化传播有限公司联合主办的“微孝讲堂”活动于日前开讲，活动旨在结合实际行动和宣讲在学生群体中传播孝道文化。来自叶榭莘光小学的14名小朋友及其家长参与了本次活动。

当天上午10点不到，小朋友在家长陪同下陆续来到幸福老人村。首次“微孝讲堂”活动内容包括“红枫微孝林”植树、为父母和老人们包馄饨、“百善孝为先”孝道文化宣讲等。幸福老人村村长蒋秋艳从“理解父母、感激父母、回报父母”三方面结合数个小故事向小朋友们全释了孝道的内涵。据了解，幸福老人村近期计划将与周边社区学校进一步合作，筹备开展新一轮的“微孝讲堂”。
通讯员 毛俊杰